2
X +1 .
Si x<-2
X—3
[2 puntos] Dada la funcién f(X)=4-x*+X-7 si —2<x<1, estudiar la continuidad de la funcién en los
X -2 .
— s8I x21
X

puntos X=—-2vyen Xx=1.

[1 punto] Calcular los siguientes limites:

X—3 X+3

a) lim=——; b) lim

x>l X° —X X—>-+00

o35

[3 puntos] De la funcidon siguiente calcula las asintotas, los maximos y minimos relativos y los intervalos de
crecimiento y de decrecimiento. Represéntala graficamente.
—2x?
f (X) =2
X°—2x-8

Puntuacion del ejercicio.
Célculo de las asintotas: 1 punto. Maximos, minimos, intervalos de crecimiento y de decrecimiento: 1 punto. Representacion gréfica: 1 punto.

[1 punto] Halla la recta tangente a la grafica de la funcion f (X) - * enel punto Xx=1.

1-2x

[3 puntos] Hallar la derivada de las siguientes funciones y simplifica el resultado en la medida de lo posible:

|
i f(x):lnm ; b) f(x)zsenTXX ; €) f(x):ln[_sirlxj
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Soluciones

X“+1 .
si x<-2 2
X—3 lim f(x)= im_{x +1]=£=—1
1. f(X)={-xX+x-7 si —-2<x<l; 7 2 Xx=3 ) -5 =
2 . _ - _ 3 _ _ _(_ _ _ _
-2 o lim £ (x)= lim (-x*+x-7)=~(-8)+(-2)~7=-1
X

lim f (X) =—1. Ademas, también f (—2) =-1.Portanto lim f (X) = f (—2) =-1,conloque f escontinua

X——2 X——2

en X=-2.

lim f (x)=lim (—x3 + x—7) =-141-7=-7

x—1" x—1
lim f (x)# lim f(x), por tanto no existe el limite de la
: - (3x*-2) 1 = m ! :
lim f (x)= I|m[ —-=1 x->1 x—>1
x—1" x—1" X 1

funcidonen X =1, conlo que f noes continuaen X =1. Hay una discontinuidad de salto finito.

2. Calcular los siguientes limites:
2
x? =X

a) lim2 X H:lim(x_&)(H&):nm -
ol (XZ—X)(X-F\/;) X*l(xz—x)(XM/;)
lim— XX jim L !

1 (x? —x)(x+\/;) PN

1
2

O O T o I i (G
b) xL+oo(x—3 x+3J [ ] xL+w[(x+3)(x3) (x+3)(x-3)

: x* +3x° X*=3x*—x+3] .. 6Xx*+x-3
= lim - — lim—""""—6
e (X+3)(x=8)  (x+3)(x=3) ] x>= x*-9
—2x? . 2
3. f (X):—. Las soluciones de X“ —2X—8=0 son X=—-2 y X=4. Entonces Dom f =R—{—2 , 4}.
x? —2x—8
2 o2
Ademés, es claro que lim 2—:ioo y lim 5 =00, porlo que X=—-2 y X=4 son asintotas
x>-2X°—-2x—-8 x>4x°—-2x—-8
verticales.
g 2% , .
También es claro que lim —————=-2, porlo que Y =—2 es una asintota horizontal.

x—t0 X2 —2X —8
La funcion no tiene asintotas oblicuas (entre otras cosas porque tiene una horizontal).

¢ '(X)— —4X(x2 —2x—8)—(—2x2)(2x—2) ~ _Ax% 4+ 8X2 + 32X + A% — Ax2 )

X2 —2x—8)’ x2 —2x—8)’
( ) ( )

4%% +32X _ 4x(x+8)
(x2—2x—8)2 (x2—2x—8)

> . Entonces f'(X):0®4X(X+8):0c>X:0;X:—8


http://matematicastro.es/

Ahora decidimos la monotonia y los extremos relativos:

(—oo, —8) (—8, —2) (—2, 0) (O, 4) (4, +oo)
Signode f' + - - + +
Monotonia ™ W W M M

De la tabla anterior se deduce que:
o f esestrictamente creciente en (—o0, —8)U(0, 4)U(4, +x).
o f esestrictamente decreciente en (-8, —2)U(-2, 0).

16

e f tiene un maximo relativo en X = —8; concretamente el minimo relativo es (—8, —3] = (—8, 1 78).

e f tiene un minimo relativo en X =0 en concreto el maximo relativo es (0, O).

Representacion grafica:

10

Minimo: (0, O)
Mdaximo: (—8, -1 78)

=10

X

1-(1—2&)—*[—22\1& _1—2\/;+\7§= Jx=2x+x  x—x

4. f(x)= = f'(x)= = = .
=X PR N N TR NI
Por tanto, se tiene que f (1) = ﬁ =-1,yque f '(1) = ) t_i)z =0. Por tanto, la recta tangente en X=1 es:

y—f(1)=1f'1)(x-1)=y—-(-1)=0(x-1)=> y+1=0=>y=-1

No se pide en el ejercicio, pero es interesante mostrar que de lo anterior se deduce que en el punto X =1 la
graficade f tienen tangente horizontal, con lo que es muy probable que X =1 sea un extremo relativo.
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5. Derivadas:

1 -1 -1

1
a) f(x)zlnxll—\/; = f'(x)= - . =
Vo) 2= 29 adx(1-4x)
Asi estd bien, aunque también se puede expresar la derivada de la siguiente manera:
f'(x)= -1 __ 1 _1(4\/;_‘_4)() :—4\/;—4X=— X=X _ X + /X
4\&(1_ﬁ) Ax —4x (4\/;—4x)(4\/;+4x) 16x—-16x> 4x—4x® 4x*—4x

Hay otra forma de hacer la derivada, aplicando previamente las propiedades de los logaritmos:

f(x)=InyI-vx :In(l—\/;); :%ln(l—&)

-t L ()=
Entonces: f (X)_Z 1-Jx [ 2\&) 4\/;(1_\/;)

1
—.senx—Inxcos x

b) f(x)=——=f'(x)=2

_senx—xInxcosx
sen x sen? x xsen? x

(senxj £(x)= 1 cosx-e*-senx-e* e* e"(cosx—senx)
— . 7 = . > =
sen X (ex) sen x (ex)

X

e

(ex)2 (cosx—senx) cosx—sen x
~ senx

= =ctgx-1

2
sen x(ex)

Hay otra forma de hacer la derivada, aplicando previamente las propiedades de los logaritmos:

f(x):ln(wjzln(sen x)—Ine* =In(sen x)—x
e
Entonces: f'(x):icosx—lzﬁ—lzctg x—1

sen X sen x
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